
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 17 DE JUNHO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM 
CONSONANCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“ESTE REINO MANIFESTA-SE LUCIDAMENTE AOS HOMENS NA PALAVRA, 
NAS OBRAS E NA PRESENÇA DE CRISTO.” ACOLHER A PALAVRA DE 
JESUS É “ACOLHER O PRÓPRIO REINO”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A 
LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO MATEUS 5, 38,42, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Mateus 5,38-42 

 
Naquele tempo, disse Jesus aos seus discípulos:  
Ouvistes o que foi dito:  
'Olho por olho e dente por dente!'  
Eu, porém, vos digo:  
Não enfrenteis quem é malvado!  
Pelo contrário, se alguém te dá um tapa na face direita,  
oferece-lhe também a esquerda!  
Se alguém quiser abrir um processo  
para tomar a tua túnica, dá-lhe também o manto!  
Se alguém te forçar a andar um quilômetro,  
caminha dois com ele!  
Dá a quem te pedir  
e não vires as costas a quem te pede emprestado. 
  
Palavra da Salvação.  
 
 
 
 
 
 



NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS O SR (A) 
_______________________________________________________________ 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 003/2019, DE 03 DE JUNHO DE 
2019, PELO FALECIMENTO DE JOSÉ DETE DE SOUZA, EX-VEREADOR 
DESTA CASA LEGISLATIVA, OCORRIDO NO DIA 30/05/2019, NESTA 
CIDADE DE MARCO-CEARÁ, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RENÉ 
OSTERNO RIOS E APOIO DOS SENHORES VEREADORES, RUSEMBERG 
GOMES GUIMARÃES, JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E EDILSON DOS 
SANTOS VASCONCELOS, DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
VEREADOR PRESIDENTE, FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, E DAS 
MÃOS DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, AUTOR DA 
PROPOSIÇÃO. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 



PROJETO DE LEI Nº 019/2019, DE 13 DE JUNHO DE 2019, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A PROCEDER ÀS DOAÇÕES QUE INDICA, DENTRO DE 
PROGRAMAS EXISTENTES NO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 020/2019, DE 10 DE JUNHO DE 2019, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A FIRMAR CONVÊNIO COM A ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA 
DE PANACUÍ, VISANDO AO REPASSE DE RECURSOS FINANCEIROS 
COM O OBJETIVO DE AUXILIAR NO DESENVOLVIMENTO DE 
ATIVIDADES A SEREM REALIZADAS NO MÊS DE JULHO, EM 
COMEMORAÇÃO À SEMANA CULTURAL DE PANACUÍ, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 005, DE 14 DE JUNHO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, QUE ALTERA OS 
INCISOS I E II, DO ART. 4º, DA LEI MUNICIPAL N.º 189/2016; 
 
REQUERIMENTO Nº 048/2019, DE 11 DE JUNHO DE 2019, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A PERFURAÇÃO DE POÇO ARTESIANO COM 
INSTALAÇÃO DE BOMBA NA LOCALIDADE DE ALMAS, NESTE 
MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 049/2019, DE 11 DE JUNHO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO, A PUBLICAÇÃO 
EM LOCAL APROPRIADO EM TODAS AS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA 
MUNICIPAL DE ENSINO DO RESULTADO OFICIAL DOS EXAMES AOS 
QUAIS FORAM SUBMETIDOS OS ALUNOS DE TODAS AS ESCOLAS NA 
ÚLTIMA AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO DO ENSINO FUNDAMENTAL; 
 
REQUERIMENTO Nº 050/2019, DE 11 DE JUNHO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO O IMEDIATO REPARO DO 
SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA DA COMUNIDADE DE 
PASSAGEM DAS PEDRAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 051/2019, DE 12 DE JUNHO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
DISPONIBILIZAÇÃO DE UMA MÁQUINA DE LAVAR PARA ATENDER AS 
NECESSIDADES DE LAVAGEM DE TOALHAS E PANOS UTILIZADOS 
PELO CORPO DE PROFISSIONAIS ATUANTES NO PSF DA SEDE I E II, 
NESTE MUNICÍPIO, QUANDO EM PROCEDIMENTOS REALIZADOS NA 
UNIDADE DE SAÚDE; 
 
REQUERIMENTO Nº 052/2019, DE 12 DE JUNHO DE 2019, TAMBÉM DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS 



VASCONCELOS, SOLICITANDO QUE SEJAM OBSERVADAS AS 
POSSIBILIDADES DE DISPONIBILIZAÇÃO DE MAIS UM AUXILIAR DE 
SERVIÇOS GERAIS PARA ATUAR NO PSF I E II, NA SEDE DESTE 
MUNICÍPIO; E,  
 
REQUERIMENTO Nº 053/2019, DE 12 DE JUNHO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
SOLiCITANDO A CONSTRUÇÃO DE UMA CISTERNA PARA O 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA ESCOLA DE ENSINO BÁSICO DA 
LOCALIDADE DE PASSAGEM DAS PEDRAS, NESTE MUNICÍPIO DE 
MARCO.  
  
ENCAMINHO O PROJETO DE LEI Nº 005, PARA ANÁLISE DA COMISSÃO 
DE LEGISLAÇÃO,JUSTIÇA E REDAÇÃO, PROJETO DE LEI Nº 019 PARA AS 
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, E  EDUCAÇÃO, 
SAÚDE, ESPORTE, ASSISTÊNCIA SOCIAL E DA INFÂNCIA E DA 
JUVENTUDE, E, PROJETO DE LEI Nº 020  PARA COMISSÃO DE 
FINANÇAS, ORÇAMENTO E TOMADAS DE CONTAS. PARA EMISSÃO DE 
PARECERES EM CARÁTER DE URGÊNCIA, BEM COMO OS 
REQUERIMENTOS DE Nºs 048, 049, 050, 051, 052 e 053, À ORDEM DO DIA 
DA SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
  
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
NOS TERMOS DO ART. 86, §º 2º, DO RI, FICA CONCEDIDA A PALAVRA  À 
SENHORA MARIA VENEVIEVA MOURA BESSA, QUE TRATARÁ DE 
ASSUNTOS RELACIONADOS AO SERVIÇO DE CAPINAGEM POR 
OCASIÃO DO FIM DO INVERNO E O SUPOSTO DESVIO DE FUNÇÃO DE 
SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS GARIS. 
 
À SENHORA IERY MARIA OSTERNO NOBREGA, QUE TRATARÁ SOBRE 
A NECESSIDADE DE REAJUSTAMENTO SALARIAL DOS SERVIDORES 
PÚBLICOS MUNICIPAIS. 



 
O SENHOR FRANCISCO JOSÉ RIOS, QUE TRATARÁ DE SUGESTÕES 
PARA PRESERVAÇÃO DE ILHA SITUADA NA SEDE DO MUNICÍPIO. 
 
CONCEDO A PALAVRA AO SENHOR ASSESSOR CONTÁBIL ERIVALDO 
TEODÓSIO DUTRA, QUE NOS TERMOS DO ART. 37, INC. VIII, DA LEI 
ORGÂNICA MUNICIPAL, C/C O ART. 20, INC. VIII, DO REGIMENTO 
INTERNO, FARÁ DEMONSTRAÇÃO DO BALANCETE RELATIVO AOS 
RECURSOS RECEBIDOS E ÀS DESPESAS DO MÊS ANTERIOR. 
 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 048/2019, DE 12 DE JUNHO DE 2019, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A PERFURAÇÃO DE POÇO ARTESIANO COM 
INSTALAÇÃO DE BOMBA NA LOCALIDADE DE ALMAS, NESTE 
MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO) 
 
REQUERIMENTO Nº 049/2019, DE 11 DE JUNHO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO, A PUBLICAÇÃO 
EM LOCAL APROPRIADO EM TODAS AS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA 
MUNICIPAL DE ENSINO DO RESULTADO OFICIAL DOS EXAMES AOS 
QUAIS FORAM SUBMETIDOS OS ALUNOS DE TODAS AS ESCOLAS NA 
ÚLTIMA AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO DO ENSINO FUNDAMENTAL. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO) 
 
REQUERIMENTO Nº 050/2019, DE 11 DE JUNHO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO O IMEDIATO REPARO DO 
SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA DA COMUNIDADE DE 
PASSAGEM DAS PEDRAS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO) 
 
REQUERIMENTO Nº 051/2019, DE 11 DE JUNHO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
DISPONIBILIZAÇÃO DE UMA MÁQUINA DE LAVAR PARA ATENDER AS 
NECESSIDADES DE LAVAGEM DE TOALHAS E PANOS UTILIZADOS 



PELO CORPO DE PROFISSIONAIS ATUANTES NO PSF DA SEDE I E II, 
NESTE MUNICÍPIO, QUANDO EM PROCEDIMENTOS REALIZADOS NA 
UNIDADE DE SAÚDE. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO) 
 
REQUERIMENTO Nº 052/2019, DE 11 DE JUNHO DE 2019, TAMBÉM DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS, SOLICITANDO QUE SEJAM OBSERVADAS AS 
POSSIBILIDADES DE DISPONIBILIZAÇÃO DE MAIS UM AUXILIAR DE 
SERVIÇOS GERAIS PARA ATUAR NO PSF I E II, NA SEDE DESTE 
MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 053/2019, DE 11 DE JUNHO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
SOLICITANDO A CONSTRUÇÃO DE UMA CISTERNA PARA O 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA ESCOLA DE ENSINO BÁSICO DA 
LOCALIDADE DE PASSAGEM DAS PEDRAS, NESTE MUNICÍPIO DE 
MARCO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO) 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR, PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS), MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS  EM 
UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO 
III, § 1º, DO ART. 129, E O ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS A SENHORA VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE ÀS 17H00 DO DIA 24 (VINTE E QUATRO) DE JUNHO DE 
2019, EM HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO. ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 


